



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

洪偉東

2020年1月9日

安全駕駛

近日，本澳先後發生多宗交通事故，其中4宗的交通事故是相當罕見的嚴重交通事故，每一宗事故都讓人觸目驚心，但事故並未引起所有駕駛者的警惕，因事隔數天，又有交通事故發生，成因是醉駕、酒駕而造成。由此可見本澳有部份駕駛者心存僥倖，知法犯法，罔顧他人生命安全。

此外，有市民反映，近年本澳北區有相當多的單車在道路上行走，本來支持“綠色出行”是好事，但有單車駕駛者在道路上左穿右插，加上單車的行動力緩慢，對於道路交通會造成一定壓力和危險性。

單車在澳門是行駛車輛之一，在法規中也有要求駕駛者要遵守交通規則，但單車駕駛者在安全要求（頭盔）上，在行駛權證（行車證件）上都未有要求和約束，導致駕駛者輕裝簡陋上路，有駕駛者的在行人路上行駛，甚至求一時之快“衝紅燈”和逆駛，種種違法違規的駕駛行為，每天都在北區街頭上演，亦成道路上的計時炸彈。

在此，期望當局加強宣傳，加大對違規者的處罰力度，要加強巡查和執法，同時，從源頭規管，完善法規不足，以保障所有道路使用者的人生安全。



